

नागपूर ग्रामीण पोलीसांतर्फे गणेशोत्सव कालावधीमध्ये राबविण्यांत आलेल्या
“रुग्णवाहीकेला प्राधान्याने मार्ग दया,
वाहन डावीकडे घेवून हळू चालवा” या विशयाची जनजागृती मोहिम.

नागपूर ग्रामीण जिल्हा हा देशाच्या केंद्रस्थानी असून जिल्हयातून अनेक राज्य, राष्ट्रीय महामार्ग जात असल्याने तसेच पेशवारी मध्यप्रदेश राज्याची सिमा लागलेली असल्याने अनेक रुग्ण, अतिषय गंभीर आजारी ज्यामध्ये गंभीर इजा, अपघात, हार्ट अटॅक, इत्यादी रुग्णांना तात्काळ वैद्यकीय सुविधा प्राप्त न झाल्यास प्रसंगी रुग्णांचा जिवही जावू शकतो मात्र याच कालावधीमध्ये वेळेवर उपचार मिळाल्यास रुग्णाचा जिव वाचू शकतो.

यामध्ये सगळ्या महत्वाची जबाबदारी ही रुग्णवाहीकेची असून ती वेळेच्या आत रुग्णासह रुग्णालयापर्यंत पोहचणे अत्यंत गरजेचे आहे. भारतात रुग्णवाहीकेतून उपचाराकरीता नेण्यांत येणाऱ्या प्रत्येकी 10 रुग्णांपैकी 2 रुग्ण दगावतात, ही बाब लक्षात घेवून राधी डिसास्टर अँड एज्युकेशन फाउंडेशन, मुंबई या संस्थेने एक जनजागृती मोहिम हाती घेतलेली असून त्याचे मुख्य उद्देश्य हे योग्य मदत, तात्काळ मदत व रुग्णवाहीकेस मार्ग देण्याकरीता प्रत्येक वाहन चालकास त्याचे वाहन डावीकडे ठेवणे, वाहन हळू चालविण्याकरीता प्रवृत्त करणे असा आहे.

पोलीस अधिक्षक नागपूर ग्रामीण श्री अनंत रोकडे यांनी ही मोहिम गणेशोत्सवा दरम्यान नागपूर ग्रामीण जिल्हयात राबविण्याचा निर्धार करून गणेशोत्सव मंडळांमार्फतीने लोकांमध्ये जनजागृती करण्याकरीता जिल्हयातील प्रत्येक गणेश मंडळांच्या मंडपाबाहेर तसेच बसस्थानक, एटिएम सेंटर, मुख्य चौकात जवळपास 170 मोठे बॅनर्स लावण्याबाबत सर्व पोस्टेच्या ठाणेदारांना आदेश दिले होते.

तसेच नागपूर ग्रामीण जिल्हा पोलीस दलाचे संकेतस्थळ दंभचनतहत उपदचवसपबमण्हवअण्पद यावर व फेसबुक, व्द्विटर अंकाउंट वर यासंबंधीचे जनजागृती पत्रके लावून प्रसार करण्यांत आलेला आहे. विविध व्हॉटसअॅप ग्रुपवर सुध्दा यासंबंधी माहिती पाठविण्यांत आलेली आहे.

गंभीर परिस्थीत सापडलेल्या रुग्णाचे प्राण वाचविणेकरीता रुग्णवाहीकेला प्राधान्याने मार्ग देवून प्राण वाचविण्यासाठी सहकार्य करणे या विशयाचे गांभीर्य जनतेला समजावून सांगणेकरीता आवाहन करण्यांत आलेले आहे. जनतेनी सुध्दा या विशयाचे गांभीर्य लक्षात घेवून प्राण वाचविणेकरीता जबाबदारीने रुग्णवाहीकेचा मार्ग मोकळा करण्याकरीता प्रयत्न करावे व रुग्णवाहीकेच्या पतमद चा आवाज येताच मार्गावरील वाहनानी हळूच डावीकडे आपले वाहन घेवून रुग्णवाहीकेला मार्ग दयावा.